

ИНФОРМАЦИЯ
об Открытом Акционерном Обществе «АРХАНГЕЛЬСКГЕОЛДОБЫЧА»
(ОАО «Архангельскгеолдобыча»)

ОАО «Архангельскгеолдобыча» является правопреемником ГП «Архангельскгеология» - крупнейшего на Северо-Западе геологического предприятия, успешно работавшего на протяжении 60 лет.

1992 – ГП «Архангельскгеология» приняло Программу геологоразведочных работ, рассматривавшую Верхотинское кимберлитовое поле, как один из самых перспективных участков.

1993 – ГП «Архангельскгеология» получило лицензию с целевым назначением – «геологическое изучение, разведка и последующая разработка выявленных при том месторождений алмазов на Верхотинской площади».

1994 – ГП «Архангельскгеология» преобразовано в ОАО «Архангельскгеолдобыча».

Февраль 1996 – При изучении материалов бурения выявлены минералы-спутники алмаза и 20 зерен алмаза. При дальнейшем бурении вскрыты туфы кимберлитов, что однозначно свидетельствовало об открытии новой алмазоносной трубки, впоследствии названной в честь главного геолога ГП «Архангельскгеология» Владимира Павловича Гриба.

1996-2001 – Проведение оценочных работ на алмазоносной трубке.

Март 2002 – Государственной комиссией по запасам полезных ископаемых МПР России (ГКЗ) утверждены запасы алмазов до глубины 610 метров. Для оценки промышленной значимости месторождения рекомендовано провести доразведку более глубоких горизонтов.

2002-2004 – Разведка трубки до глубины 1010 метров. Пробурено 98 разведочных скважин и 32 специальных гидрогеологических и инженерно-геологических скважины.

Август 2005 – Отчет с подсчетом запасов и ТЭО кондиций прошли государственную экспертизу в ГКЗ, утверждены балансовые запасы алмазов. Месторождение алмазов им. В. Гриба признано подготовленным для опытно-промышленной разработки.

2005-2007 – Поиск на Верхотинском участке новых кимберлитовых трубок путем заверки магнитных аномалий бурением.

2008 – Начало масштабной подготовки к промышленному освоению месторождения алмазов им. В.Гриба.

2009 – Проведение крупнообъемного опробования с целью достоверной оценки качества, сортности и стоимости алмазов. Пробурено 11 pilotных скважин, 10 скважин большого диаметра, полученная в результате бурения руда была обогащена на модульной обогатительной фабрике производительностью 5 тн/час. Проведена оценка ГОХРАН РФ и международным оценщиком WWW International Diamond Consultants LTD.

2009-2012 – Строительство автодороги, протяженностью 36 км, от месторождения им. М. В. Ломоносова до месторождения им. В. Гриба. Проектным институтом Гипроруда (Санкт-Петербург) разработано новое ТЭО кондиций. Разработка проекта, проведение государственной экспертизы документации строительства объектов ГОКа.

Октябрь 2010 - Отчет по переоценке запасов алмазов месторождения им. В. Гриба и технико-экономическое обоснование постоянных разведочных кондиций для подсчета запасов месторождения были утверждены ГКЗ. Утвержден комбинированный вариант отработки месторождения с разработкой открытым способом до глубины 460 м и возможностью доработки запасов до глубины 1010 м подземным способом.

2011-2014 – Строительство объектов ГОКа им. В.Гриба.

Январь 2011 – Начаты работы по строительству водопонижающего контура карьера (75 скважин).

Март 2011 - Начало Горно-капитальных работ.

Апрель 2011 – Начало строительства вахтового поселка «Алмаз».

Март 2012 – Начало работ по строительству Обогатительной фабрики производительностью 4 500 тыс. тонн / год.

2011 – Начало строительства Энергокомплекса. Электрическая мощность – 26.14 МВт, тепловая мощность - 26.40 МВт.

Сентябрь 2013 – Завершение Горно-капитальных работ, выход на руду. Переход к этапу эксплуатации – выход на проектную мощность.

Ноябрь 2013 – Запуск энергокомплекса с цехом сетей и подстанций и линиями электропередачи

IV квартал 2013 – начало пусконаладочных работ на обогатительной фабрике ГОКа

2014 год – официальное открытие ГОКа им В.Гриба.

Проект строительства ГОК на базе месторождения алмазов им В.Гриба включен в Перечень приоритетных инвестиционных проектов в Северо-Западном федеральном округе на период 2012-2015 годы, утвержденный 7 февраля 2012 года Председателем Правительства РФ Путиным В.В.

ОАО «ЛУКОЙЛ» через ОАО «Архангельскгеодобыча» и ОАО «Архангельскгеодобыча» напрямую профинансировали в регионе следующие социальные проекты:

- строительство средней школы в г. Мезень. (введена 1 сентября 2013г.) – 170 млн. руб.
- помочь хоккейному клубу Водник (2013-2014гг) – 60 млн. руб.
- помочь Северному (Арктическому) Федеральному университету, научной библиотеке – 30 млн. руб.
- прочая благотворительность (2010 – 2014 гг) – 12 млн. руб.

Акционером ОАО «Архангельскгеодобыча» является ОАО «ЛУКОЙЛ» - 100%.

Генеральный директор ОАО «Архангельскгеодобыча» - Максим Георгиевич Мещеряков.